

# 低龄化留学 究竟适不适合你

到国外上高中,是逃避高考的捷径吗?国外的高中,是享受优质教育资源的“天堂”吗?来,听听正在美国上高中的同学和留学中介怎么说



核心提示

□记者 许晓洁 实习生 刘培钦

每到暑假,出国留学总会成为大家讨论的热门话题。值得关注的是,和几年前高中生选择出国上大学不同,现如今,出国大军越来越呈低龄化。

近段时间,美国的高中也在放暑假,记者借此机会对几名正在美国上高中的中国学生进行采访,而资深留学中介对低龄化留学也有话要说,希望他们的亲身体会和建议对您有帮助。



(资料图片)

## 4 就算在国外读高中 想申请好大学也必须努力

“国外的高中生活,一般比国内轻松。”杨波说,像美国这样的国家,上大学并不难,难的是上好大学。

叶宇芊说,从12年级开始,他就着手申请在美国上大学的相关事宜,从开始申请到拿到大学录取通知书,一路上的辛酸只有自己知道。

叶宇芊申请的大学共有8所。申请学校前,他参加了像SAT(学术能力评估测试)和托福等考试,之后,他找学校老师为他写了推荐信,又为自己精心准备了一份自我推荐信。后来,他还填写了每所大学的申请表,还得完成不同学校布置的作文等。

刚开始申请学校时,叶宇芊还信心满满;之后有段时间,他很怕自己上不了大学。“一夜一夜地睡不着,等拿到录取通知书时,才感受到别人对自己的认可,真的很开心。”叶宇芊回忆道。

聂丽君说,在国外念高中,氛围可能比国内高中轻松。除了语言成绩会提高很快之外,综合素质也会得到不小的提高,因为大学对于学生综合素质的要求,也在高中教育得到了体现,因此,从某种层面上来说,学生的国外高中经历有助于他们申请当地的大学。

## 1 越来越多的家长,想让孩子到国外接受高中教育

市民李先生一直想让孩子出国留学。本来,他打算让孩子在国内念完高中再出国,但孩子的中招成绩出来后,他的想法变了。

李先生说,他的成绩很一般,在国内只能上一所普通高中,高中毕业后申请国外大学未必会有优势。

“既然决定出国,不如直接到国外上高中,早点融入当地社会。”李先生说。

和李先生抱有相似想法的人,如今越来越多——在河南百姓留学洛阳分公司从事留学咨询工作的聂丽君说,高中毕业的学生仍是出国留学的主力军,同时,出国上高中的学生也越来越多,占出国留学学生的20%至30%。

“出国念高中的学生中,不少人是为了逃避高考。”洛阳澳际留学负责人杨波说。

澳桥美加留学广场诚信留学洛阳分公司负责人韩永晶说,到国外上高中,有助于孩子将来申请当地大学,这也是一个出国上高中的重要原因。

这么多人选择到国外上高中,那么,高中毕业后,他们真的能实现上国外名校的愿望吗?这些问题,或许由经历过的人解答最合适——趁着美国高中放假,记者采访了两名在美国上高中的洛阳学子。

## 2 不适应当地生活,想学习好可能比在国内更难些

叶宇芊今年19岁,今年刚从美国林登中学毕业,并且拿到了德雷赛尔大学的录取通知书。

出国前,叶宇芊在洛阳一所高中念了一年书,属中等生。到美国后,他直接到林登中学念11年级。由于美国高中的学生在12年级时就要着手申请大学的相关事宜,所以叶宇芊到了美国之后没有过渡期,直接进入一段“紧张岁月”。

叶宇芊在国内上学时一直走读,刚到国外留学时,他体会到了强烈的孤独感和无助。在学习上,美国历史这门课

让他印象深刻。“一本厚度像《现代汉语词典》的书,里面的单词,却不认得几个。”叶宇芊说。

上这门课时,叶宇芊经历了好几次一堂课下来完全没听懂的茫然。为了应付这门课程的每周测试,叶宇芊把书上不认识的单词一个个用字典查出来,学到夜里三四点是常有的事儿,如果是考试前,他还会睡得更晚。

“选修课在美国高中也很重要。”叶宇芊说,他们学校的体育课是选修课,但是学起来也超难。老师要求学

生将教授过的体育项目规则背下来,学完后还要出卷子测试。每个体育项目的规则内容很多,打印下来需要两页纸,叶宇芊得把这些全记下来。

叶宇芊告诉我们,与国内高考“一决胜负”不同,在美国,高中的每一次作业、课堂表现、小测试、考试、社团表现,都对GPA(全称为grade point average,意思是平均分,美国各大学录取学生时参考的一项重要成绩)有影响。虽然老师从来不一“逼”他学习,但他丝毫不敢懈怠。

## 5 除了经济实力之外 孩子的意愿同样也很重要

“出国上高中,首先得有一定的经济实力。”聂丽君说,国外的高中,一般不允许学生打工,因此,学生的学习、生活费用基本要靠家里支持。

我们从留学中介处了解到,出国上高中的学生一般会选美国、加拿大、澳大利亚等。在这几个国家中,美国的留学费用最高,为每年20万元至25万元。

聂丽君说,在出国留学方面,除了有充足的资金外,学生的意愿也很重要。如果学生本身接受出国读高中,那么,他到了国外会主动适应当地的生活和教育模式;如果学生本身不情愿,出国学习的效果未必好。

杨波说,不管学生的性格内向还是外向,只要他对外面世界的学习和生活有激情就好。有激情的人,学习就有主动性,也比较适合国外的教育方式。

“最好不要抱着逃避学习的心态出国。”韩永晶说,在国外高中学习也是有压力的,因此,不要幻想出国不努力也能上好大学。此外,有独立思考能力、有主见的学生比较适合出国留学,毕竟在出国留学的问题上,学生自己的意愿也非常重要。

## 3 适应力强的孩子,低龄出国容易汲取丰富“养料”

今年15岁的小何(化名)在9年级下学期到美国Calvary Murrieta Christian Schools高中读书,即将升入该校10年级。

小何从小就住校,正式出国留学前还有出国做交换生的经历,自理能力和适应能力都较强。出国后,小何住进了美国的寄宿家庭,寄宿家庭负责为他提供食宿,接送他上学等,小何在生活上不用操太多的心。

小何到美国时念的是9年级,因为年级较低,科目学起来也相对简单。虽然也要过语言关,但小何在心态上比较

松。“我学英语的目的就是为了能跟大家更好的交流。”小何说。

小何所在的学校下午2点30分放学,然后,他会去参加学校的社团活动。小何选的是高尔夫,他要到下午3点练到五六点;他选修的还有美术,老师常让他们写有关油画艺术家的报告;对学生的作业,老师也会认真点评。

“电脑课真是难啊!”小何说。电脑课的一项重要内容是做PPT(一种演示文稿图形程序,是Power Point简称),考试就是做一份介绍某个城市的幻灯片。小何说,PPT的使用说明是英文的,

制作完成的PPT需要各种各样复杂的效果,对他这个中国学生不容易,对外国学生也不容易。

“在美国高中,不管你上的是陶艺、摄影这样的选修课,还是学校设的必修课,都得认真学习,才能取得不错的成绩。”小何说。

同样,叶宇芊的学校开的课程也很丰富:有种植课、插花课、图书修订课、合唱课等,学生可以根据自己的兴趣选修。“很多学科的知识可能将来未必能用到,但学校给了你接触的可能性。”叶宇芊说。

# 洛阳人,看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富,总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。  
联通用户发送短信712到10655885 订阅,3元/月。不收GPRS流量费。